

男子沉迷不良嗜好行骗59万

连续诈骗多名同事后失联,被亲生母亲检举

□记者 季张颖 通讯员 侯剑华

本报讯 沉迷于不良嗜好,一男子在行骗多名同事后失联。当民警上门调查时,亲母愤而检举,牵出又一桩诈骗案。

9月6日,闵行公安分局莘庄派出所接到辖区内某公司员工陈某报案:同事张某向多名同事借钱后失联。经查,今年7月张某经熟人介绍到该公司上班。在短短的两个半月内,张某以母亲生病为由前后四次向三名同事借钱7200元。当同事找他讨要借款时却发现张某已于8月底辞职,去向不明。

是债务纠纷还是行骗,民警在接报后带着疑问来到张某的家中。没想到张母不仅身体健康,见到民警后还愤愤不平地诉说张某行骗前女友的事情。

原来,今年32岁的张某已到男大当婚的年纪,当妈的不免为儿子的婚事操心。2020年1月份,张母相中了朋友家的女儿顾某,经双方母亲介绍后张某与顾某确立了恋爱关系。随着交往深入,双方关系突飞猛进,到了谈婚论嫁的程度。

2020年10月份,张某先后以处理公司

事务,在国外的堂姐银行卡丢失急需周转资金为由,多次向顾某借款共计达58万余元。憧憬婚期来临的顾某自然不会产生怀疑,可是想不到借款未一个月,张某突然消失了。万般无奈之下,顾某找到张母询问张某的下落。至此,方知所谓的“公司事务”、“堂姐需要周转资金”等等均系张某编造的谎言。

而就在闵行警方对张某展开调查的过程中,报案后第二天,报案人陈先生突然接到张某的微信,称电瓶车坏了想借钱修车,同时还发送了他的地理位置。于是民警按图索骥将张某抓获归案。据张某供述,其因沉迷不良嗜好已将自己的工资和积蓄全部输光。因此多次编造生活拮据、母亲生病等各种理由向他人行骗。自2020年始,先后骗得顾某58.5万元,于2021年在做餐饮服务期间,骗取两名同事4100元,及案发时骗得陈某等人7200元,共计达59万余元,均被其挥霍一空。

目前,张某因涉嫌诈骗罪被闵行警方依法采取刑事拘留的强制措施,案件正在进一步侦办中。

开展市场“跨部门双随机”检查



□通讯员 焦钢

本报讯 连日来,在夏季治安百日行动中

中,上海市公安局嘉定分局与嘉定区市场监督管理局在辖区药店、超市等单位开展“跨部门、双随机”联合检查专项行动,通过对化妆品、食品等实施10余项质量检查和单位消防监督检查,严格查处违法行为、消除安全隐患,确保规范和维护市场秩序。图为嘉定分局民警与市场监督管理局执法人员在辖区一

药店(超市)对化妆品、药品和食品礼盒等产品进行监督检查

一罐嫌疑人喝过的饮料成唯一线索

15年锲而不舍 7万元如数追回

□记者 胡蝶飞

本报讯 9月23日,不远千里从外省赶来上海的彭女士走进了虹口公安分局刑侦支队的办公大楼,当彭女士从民警手中接过7万元时,其激动得不知如何表达心中的谢意。近日夏季整治打击“百日行动”期间,虹口公安分局刑侦支队破获一起发生在15年前的诈骗积案,并成功为被害人彭女士追回了被骗的7万元。

2007年,彭女士在工作中认识了一名袁姓男子,由于对方经常来店内消费,双方便熟络了起来。当年5月13日,袁先生称自己有个投资项目要谈,但是初到上海人生地不熟,希望彭女士能陪他一起去,彭女士随即答应。两人来到虹口区四川北路上的某酒店后,遇到了自称“阿城”的合作方。阿城介绍,自己有一种神奇的药水,只需几滴就能将白纸变成百元大钞。随后便当着彭女士的面将一种有色药水倒入装满水的水桶,并将一张百元人民币和几张白纸放入桶中。几分钟后,阿城竟从水桶中拿出数张百元大钞,彭女士看完这场表演后,在一阵不可思议的惊呼中决定投资这神奇药水。

“现在想来,这就是变魔术而已,当时我也不知道是被什么冲昏了头,竟然信以为真了。”显然当年的彭女士还没有如今这番清醒,将自己多年打工存下的7万元积蓄取了出来,与袁先生随身携带的3万元一同放入一个手包内,准备靠神秘药水发家致富。不过,投资前阿城要求彭女士走到房间窗口,对天发誓不对外声张这个项目。彭女士照做后,袁先生和“阿城”借故离开并嘱咐其临时帮忙看管一下手包。然而,守着这“10万元”手包的彭女士却再也没有等来任何人。发现问题的彭女士打开手包一看后当场吓傻,里面的10万元竟然变成了废报纸和矿泉水瓶。彭女士立即报了案。

经过警方调查,两个骗子显然是精心策划的骗局,不仅用的都是假身份,还有意避开了公共视频,甚至房内的生物痕迹都没有留下。经警方细致的现场勘察,唯一的线索只有“袁先生”当时喝过的一罐饮料。虹口刑侦支队的民警没有放弃这仅有的线索,采集了饮料吸管上的生物物证。但是在那个



警方供图

3G通讯都还未普及的年代里,仅靠生物物证这一线索,无法查找嫌疑人,更难以锁定其身份。在经过大量的排查后,民警怀疑两名嫌疑人很可能已经逃离本市,而要在全国范围内寻找,难度胜似大海捞针。

但虹口刑侦支队的民警始终没有放弃,在这15年间,虽然承办本案的民警换了一批又一批,但这起案件的侦破却从未被搁置。每隔一段时间,民警都会将该案的案卷和线索再次复盘,试图找到新的线索。

随着刑事科学技术的不断升级,终于在此次夏季整治打击“百日行动”期间,虹口警方的坚持不懈有了回报——位于福建省的彭某与当年的“袁先生”在矿泉水瓶上留下的生物物证高度吻合。而随着犯罪嫌疑人彭某的到案,同伙“阿城”即犯罪嫌疑人王某城甚至还回忆了一下说:“以为过了15年,这个事情就这么过去了,没想到警察还是会找到我。”原来,当年的神奇药水只是遇水显色的高浓度高锰酸钾,而手包内的报纸则是两名犯罪嫌疑人趁彭女士对着窗外发誓时乘机调的包,事后两人平分了7万元即离开了上海。

目前,犯罪嫌疑人彭某和王某城已因涉嫌诈骗罪被依法采取刑事强制措施,案件仍在进一步审理中。

“案发几年后这7万元也就没再想着了,就当是花钱买了个教训,但没想到民警还一直关心着这个案子,如今还帮我找钱回来了。”事后彭女士说道。虽然当事人和犯罪嫌疑人都在15年后淡忘了这件事,但承办该案的虹口刑侦支队民警却从未遗忘,更未选择放弃。从这7万元中,彭女士感受到的不仅仅是物归原主的喜悦,更是虹口警方锲而不舍的精神和除恶务尽的庄严承诺。

误以为自己酒驾 撞击警车一路逃窜

男子竟让乌龙变涉嫌袭警罪

□记者 陈友敏 通讯员 黄迪

本报讯 市民戴某某驾车遇民警设卡检查,中午喝了一口黄酒的他误以为自己酒驾遂冲卡逃逸,逃逸途中违章驾驶并数次撞击警车、公务车和社会车辆。日前,嘉定区人民检察院以涉嫌袭警罪对被告人戴某某依法提起公诉。

今年2月19日中午,被告人戴某某前往朋友公司参会,参会前贪杯的他喝了一口黄酒,会议到傍晚六点多才结束。会后,戴某某直接驾车回家,却在途中遇到民警设卡检查。“一开始民警让我对着酒精测试仪吹气,因为我喝过酒心虚了,所以没有用力吹气,便驾车离开了。之后民警追上我示意我停车重新测试,因为当时心虚,我就不敢停车。”戴某某到案后说。此后,戴某某驾驶车辆与民警上演了一次追击战,甚至强闯红灯、数次撞击警车、公务车和社会车辆,一路逃窜。最终,戴某某所驾车辆还是被警车在一路口逼停,民警将其从车上带走并进行酒精测试。然而让人大跌眼镜的是,戴某某血液内酒精

浓度竟只有11mg/100ml,血液酒精含量远低于80mg/100ml,未达到危险驾驶罪定罪标准。

“被告人戴某某的酒驾行为虽然不构成危险驾驶罪,但是其为逃避民警检查而撞击警车的行为,完全未顾及警车内的民警是否会受伤。因此,戴某某撞击警车的行为虽然没有对民警人身安全造成伤害,但其主观上放任了自己的行为,客观上造成了警用车辆的损坏,已符合袭警罪中驾驶机动车撞击手段的暴力行为。”承办检察官介绍。

嘉定区人民检察院认为,被告人戴某某驾驶机动车暴力袭击正在依法执行职务的人民警察,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百七十七条,应以袭警罪追究其刑事责任。

本案中,戴某某误以为自己酒驾而冲动行事,让原本的一个小乌龙变成了犯罪行为。检察官在此提醒广大车友,如遇民警设卡检查,一定要自觉配合检查,选择逃避或强行冲卡,只会给自己及他人带来无法预估的危害后果。

工行发布第五届进博会综合金融服务方案

近日,中国工商银行在国家会展中心(上海)举办“聚五湖四海 展五光十色”第五届中国国际进口博览会倒计时50天活动。本次活动得到了中国国际进口博览局、国家会展中心(上海)大力支持。

活动现场,中国工商银行发布了“智享工银 慧聚进博——第五届中国国际进口博览会综合金融服务方案”,以“智、全、集、便、新、优”六位一体的金融服务产品体系,全面支持第五届进博会。此外,进博会五周年纪念摆件、进博会五周年纪念徽章也在现场发布,充分展现进博会的别样“金”彩。新一届工行“小叶子”代表们也整装待发,庄严宣誓,他们将用实际行动为第五届进博会增光添彩。

工商银行上海分行付捷行长表示,工商银行作为进博会全面合作伙伴,将金融促贸融入进博发展,以国际化布局助力跨境交流,成为向全球传递进博声音的重要力量。五年来,百余场供需对接和“云招展”活动,架起海内外商贸互促的桥梁;“智慧贸金生态体系”、“工银全球行”和

“环球撮合荟”平台,助力打造全球企业智能化、数字化社区;倡导成立“一带一路”银行间常态化合作机制和中欧企业联盟,承办虹桥经济论坛、举办中欧企业家大会,共绘全球可持续、包容性发展蓝图。今年,工行将在进博局的支持下,与政府和企业深度互动、共聚合力,从更高层次、更广领域服务好这一重要国际盛会,继续谱写服务进博、服务对外开放的精彩华章,助力进博“越办越好”。

工商银行在进博局和上海市政府的支持下,成为进博会全面合作伙伴,与进博会共同成长。今年进博会期间,工商银行将承办虹桥国际经济论坛“推进转型金融促进绿色低碳发展”分论坛,举办中欧企业家大会,并继续受托申请场地作为食品和消费品展区。工商银行还将继续发挥“环球撮合荟”和“工银全球行”等品牌下的平台、产品优势,为客户提供撮合、结算、融资、交易等一揽子服务,打造进博会境内外客商“一点接入、全球响应、展购互联、精准对接”的闭环服务模式,助力本届进博会成功举办。